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Abstrakt 

Efektiviteti i komunikimit organizativ, është faktor kyç për suksesin e organizatës, dhe 

duhet t’i kushtohet një vëmendje e posaçme, dhe atë në: se si zhvillohet procesi i 

komunikimit; çfarë mënyra janë përdorë për të pasur një komunikim efektiv ndërmjet 

anëtarëve të organizatës, si janë pritur këto mënyra të komunikimit nga të punësuarit dhe 

çfarë efekti kanë pasur ato, cilat kanë qenë mënyrat e realizimit të tyre, gjithnjë me synim 

të arritjes dhe gjetjes së përvojave adekuate për të transmetuar dhe kuptuar informacionin 

e caktuar, i cili ka rëndësi strategjike për organizatën në forminimin e ekipeve punuese. 

Me realizimin e këtij punimi synojmë që të analizojmë mënyrat e zhvillimit të komunikimit 

ndërmjet menaxhmentit dhe të punësuarëve në organizatë, si ndikojnë mënyrat e caktuara 

të komunikimit tek të punësuarit, si në sjelljen e tyre, motivimin dhe angazhimin në punë. 

Nga shqyrtimi i literaturës por dhe rezlutatet e marra nga metodologjia e përdorur mund të 

themi se rol shumë të madh në lëvizshmërinë e informatave luan mënyrë e organizimit të 

brendshëm të organizatës, apo siç njihin edhe si struktura organizative, koordinimi dhe 

planifikimi i tyre kanë funksion parësor në “pajisjen” me informata të anëtarëve të saj. 

Varësisht prej madhësisë së organizatës dhe strukturave të saj, formësohen departamente 

dhe njësi punuese, ku për secilin anëtarë të organizatës duhet të krijohen kanale të 

komunikimit, të cilët kryejnë funksionin e marrjes dhe dhënies së informacionit. 

 

Fjalët  kyçe: Komunikim; komunikim organizativ, punonjës, organizatë, informacion, 

inovacion.
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Hyrje  

 

Roli i komunikimit organizativ në formimin e ekipeve të punës është thelbësor për krijimin 

e ekipeve kohezive, efikase dhe produktive brenda një vendi pune. Komunikimi efektiv jo 

vetëm që fillon procesin e krijimit të ekipit, por gjithashtu e mbështet atë gjatë gjithë ciklit 

jetësor të ekipit. Në peizazhin e sotëm dinamik dhe të ndërlidhur të biznesit, formimi i 

ekipeve efektive të punës është një gur themeli i suksesit organizativ. Ekipet janë 

thelbësore për trajtimin e projekteve komplekse, nxitjen e inovacionit dhe arritjen e 

qëllimeve kolektive. Megjithatë, mbledhja e thjeshtë e individëve nuk garanton 

efektivitetin e ekipit; ajo kërkon një strategji të qëllimshme dhe të komunikuar mirë. Ky 

punim eksploron rolin kryesor të komunikimit organizativ në formimin dhe performancën 

e qëndrueshme të ekipeve të punës brenda vendeve moderne të punës. 

Komunikimi efektiv organizativ shkon përtej nocioneve tradicionale të direktivave nga 

lart-poshtë dhe shpërndarjes së informacionit. Ai përfshin artin e krijimit të një vizioni të 

përbashkët, përafrimin e talenteve të ndryshme dhe kultivimin e një mjedisi bashkëpunimi, 

besimi dhe llogaridhënieje. Formimi i ekipeve të punës është një proces strategjik që 

mbështetet shumë në komunikimin në çdo fazë, nga fillimi deri në funksionimin e 

përditshëm. 

Ky punim do të thellohet në dimensionet e shumëanshme të komunikimit organizativ në 

formimin e ekipit. Ai do të trajtojë se si komunikimi fillon krijimin e ekipit, ndikon në 

përzgjedhjen e anëtarëve të ekipit, qartëson rolet dhe përgjegjësitë dhe përcakton misionin 

dhe objektivat e ekipit. Për më tepër, ai do të shqyrtojë rolin e komunikimit në ndërtimin e 

besimit, zgjidhjen e konflikteve dhe ruajtjen e niveleve të performancës së lartë gjatë gjithë 

ciklit jetësor të një ekipi. 

Rëndësia e komunikimit organizativ në formimin e ekipit nuk mund të mbivlerësohet. Në 

një epokë të punës në distancë, bashkëpunimeve globale dhe fuqive të ndryshme punëtore, 

komunikimi efektiv shërben si shtylla lidhëse që lidh ekipet së bashku, siguron qartësinë e 

qëllimit dhe mundëson përgjigje të shkathëta ndaj sfidave gjithnjë në zhvillim. 

Ndërsa nisim këtë eksplorim të marrëdhënies simbiotike midis komunikimit organizativ 

dhe ekipeve të punës, ne do të zbulojmë strategjitë, praktikat më të mira dhe shembuj të 
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botës reale që ilustrojnë sesi komunikimi i hapur dhe transparent mund të katalizojë 

formimin e ekipeve me performancë të lartë, duke nxitur inovacionin. produktiviteti dhe 

suksesi organizativ. Udhëheqja e të tjerëve është gjithashtu shumë e rëndësishme sepse 

mund të përmirësojë performancën e anëtarëve të ekipit, t'i mbajë anëtarët të motivuar dhe 

të drejtë nga pikëpamja etike dhe t'ju ndihmojë të përballeni me ndryshimet. Udhëheqja 

mbështet suksesin organizativ duke vendosur role dhe përgjegjësi midis anëtarëve të 

organizatës. Udhëheqja luan një rol të rëndësishëm në biznes duke i inkurajuar të tjerët të 

bashkëpunojnë në detyrat e nevojshme për të përcaktuar se cilat detyra janë të rëndësishme 

në radhë të parë, pra me pak fjalë, i shton vlerë organizatës (Fiedler, 1996).  Aftësia për të 

marrë vendime është një nga aftësitë më të nevojshme për liderët. Hulumtimet ushtarake 

tregojnë se ushtarët kanë rreth 20% mundësi për t'u sulmuar gjatë luftimeve, ndërsa oficerët 

e lartë kanë një shifër më afër 70% (Murray, 2018). Në të njëjtën kohë është e njëjta logjikë 

shpesh herë dhe për vendet e punës, sepse marrja e iniciativave mund të jetë e vështirë. 

Lidershipi ose udhëheqja është një funksion thelbësor në çdo organizatë. Udhëheqja 

përfshin ndryshimin e një organizate dhe marrjen e zgjedhjeve aktive midis alternativave 

të besueshme si dhe varet nga zhvillimi i të tjerëve dhe mobilizimi i tyre për të kryer punën.  

Lidershipi mund të përkufizohet si aftësia e menaxhmentit për të marrë vendime të 

shëndosha dhe për të frymëzuar të tjerët që të performojnë mirë. Është procesi i drejtimit 

të sjelljes së të tjerëve drejt arritjes së një qëllimi të përbashkët. Menaxhimi efektiv i një 

organizate varet në një masë shumë të madhe nga të pasurit një udhëheqje të shëndoshë që 

mund të ndikojë te punëtorët  në atë mënyrë që ata të gjithë të përpiqen drejt arritjes së 

objektivave të dëshiruar të organizatës (Aibieyi 2009). Lidershipi bazohet në cilësitë 

personale të  liderit për të ndikuar dhe për të inspiruar sjelljen e punëtorëve për të respektuar 

vullnetarisht të gjitha parimet e punës të organizatës.  Sjellja e punonjësve dhe kreativiteti 

i tyre sipas studimit të (Bodewes 2011) lidhet pozitivisht me mënyrën e lidershipit të një 

organizate. Shumë studime janë bërë rreth kreativitetit të stafit në një organizatë dhe 

mënyrave apo faktorëve se si ta nxisin atë, si p.sh  Klima organizative  (Shalley and Gilson, 

2004) dhe grupet ndërvepruese (M. D, Mumford; J. M, Feldman; M. B, Hein 2001) por 

cfarë është parë të ketë shumë ndikim ka qenë dhe lidershipi efektive. Udhëheqësit mund 

t'u ofrojnë të gjitha niveleve të një organizate vizion dhe motivim që do lehtësojnë 

transferimin e njohurive në avantazhe konkurruese. 
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Në zhvillimin e këtij punimi do të kanalizojmë fokusin e aplikimit të komunikimit 

organizativ në NVM, si shtylla e ekonomisë në Kosovë por si dhe në shumë vende me 

tipologji ekonomike të njëjtë. Nisur nga struktura e thjeshtë organizative në këto biznese 

mendohet shpesh se krijohet një komunikim i rrjedhshëm dhe i pacënuar, por shpesh kjo 

gjë nuk aplikohet, kjo përshkak të mbingarkesës së pozicioneve, mos përcaktimit të saktë 

të pozicioneve, hirearki e çrregullt dhe jo e qartë etj. Të gjitha këto do të merren në shqyrtim 

për të analizuar situatën e krijuar në ndërrmarjet e vogla dhe të mesme në Kosovë dhe për 

të vërtetuar ose jo hipotezat e ngritura. 

 

Qëllimi  

Qëllimi i këtij punimi qëndron në të analizuarit metodat, rëndësinë dhë nivelin e aplikuar 

të komunikimit organizativ në NVM,ose në komunikimin në institucione publike -private  

në shoqerinë moderne. 

 

Objektivat 

❖ Objektivi i parë: Eksplorimi i parimeve dhe praktikave themelore që mbështesin 

krijimin e suksesshëm të ekipeve të punës brenda organizatave. 

❖ Objektivi i dytë:  Vlersimi i ndikimit të kulturës dhe lidershipit në arritjen e 

komunikimit efektiv.     

❖ Objektivi i tretë: Të bëjë një vlerësim të opinionit të punonjësve në NVM mbi 

efektivitetin e lidershipit, inovacioneve dhe komunikimit në organizata. 

 

Pyetjet kërkimore  

Për shkak të natyrës së kësaj teme kërkimore, ky studim parashtron disa pyetje kërkimore. 

Pyetjet e mëposhtme kërkimore dhë përgjigjet që do ti jepen atyre synojnë të përmbushin 

qëllimin e vendosur në këtë punim dhe gjithashtu përmbushjen e objektivave. 

Ka katër pyetje hulumtuese që ky studim përpiqet për t’iu përgjigjur:  

1. Cilat janë strategjitë dhe praktikat kryesore të komunikimit të përdorura nga organizatat 

gjatë formimit të ekipeve të punës që kanë rezultuar të sukseshme? 
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2. Si ndikon komunikimi efektiv në përzgjedhjen dhe rekrutimin e anëtarëve të ekipit 

gjatë procesit të formimit të ekipit? 

3. Sa efekt ka komunikimi organizativ në realizimin e projekteve? 

4. A ndikohet vendosja e komunikimit organizativ nga llojet e lidershipit? 

 

Përmbledhja e Metodologjisë 

Për këtë punim, do të përdoret një qasje kërkimore me metoda të përziera, duke kombinuar 

metoda kërkimore, cilësore, dhe sasiore. Kjo qasje lejon një eksplorim gjithëpërfshirës të 

rolit të komunikimit organizativ në formimin e ekipit.  

Zhvillimi i pyetësorëve do të bëhet për të përfshirë organizata të tipologjive të ndryshme 

dhe për të vlersuar perceptimet e tyre për rolin e komunikimit në formimin e ekipit, 

efektivitetin e ekipit dhe zgjidhjen e konflikteve. Pyetjet e perziera do të përfshihen në 

anketë për të mbledhur të dhëna sasiore. 

Në studim do të përfshihen gjithashtu kryerja e intervistave gjysmë të strukturuara me 

menaxherët, drejtuesit e ekipit dhe specialistët e komunikimit brenda organizatave. Këto 

intervista do të ofrojnë njohuri të thella mbi strategjitë e komunikimit, sfidat dhe praktikat 

më të mira në formimin e ekipit. 

 

Hipotezat 

Hipoteza 1: Komunikimi efektiv dhe i hapur organizativ ndikon pozitivisht në formimin e 

ekipeve të punës dhe realizimin e projekteve, pasi nxit mirëkuptim, bashkëpunim dhe 

qëllime të përbashkëta midis anëtarëve të ekipit. 

 

Hipoteza 2: Komunikimi efektiv dhe i hapur organizativ nuk ka ndikim në formimin e 

ekipeve të punës dhe realizimin e projekteve, ka ngacje keqkuptime dhe konflike ne ekipin 

punues.  
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Rëndësia e temës 

Komunikimi organizativ është një faktor kritik në suksesin e Ndërmarrjeve të Vogla dhe 

të Mesme (NVM). Ky punim eksploron rolin kryesor që luan komunikimi efektiv në SME-

të, sfidat e hasura dhe rëndësinë e studimit të këtij aspekti për rritjen e qëndrueshme të 

këtyre ndërmarrjeve. Duke kuptuar sfidat dhe duke i trajtuar ato në mënyrë aktive, NVM-

të mund të zhbllokojnë potencialin e plotë të ekipeve të tyre, të përmirësojnë marrëdhëniet 

me klientët dhe të pozicionohen për rritje të qëndrueshme në një peizazh konkurrues 

biznesi. 
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